



炎夏催热“夜”生意

# 甬城部分商场延长晚间营业时间

□记者 谢昭艳

炎炎夏日，白天室外酷热难耐，很多市民的外出时间也因此作出相应调整。据记者近日走访城区的一些大型商场发现，近段时间以来，多数商家晚上人气明显比平时更旺，生意也不输白天。而与此相对应的，部分商家也随之调整了经营策略，适当延长了的夜间营业时间，同时还加大了商场晚上的促销力度。

## 记者见闻

### 夏夜商场人气旺

“天气太热，午休时不会出去逛街了，最近都是晚上再去购物。”昨天，在天一广场附近上班的汤女士告诉记者，这几天商家活动多，她特意约了好友晚上去淘夏装。

与汤女士有同样想法的市民还真不少。昨晚，记者来到天一广场，特地走访了几家商场，结果发现逛商场的市民明显比平时多。

在一家百货商场三楼女装部，各品牌都主推夏装，有的秋装也开始上柜。记者在几个女装专厅看到，试装的顾客络绎不绝。一家专厅的营业员告诉记者，这几天晚上七八点钟生意最好，一天的生意有一半是在晚上做成的。而另

一个女装品牌的营业员说，夏季本来就是淡季，不过这些天，晚上生意还真不错。

而在另一家百货商店内顾客更多。该商店的一楼出售黄金、护肤品等。记者联系了这家商店的有关管理人员，这位人士告诉记者，最近一段时间，晚上生意明显比平时好，商场内每天晚上7点以后到打烊，营业额比平时可增加三分之一。

昨晚9点左右，在东门口地铁站，记者看到等地铁的市民比平时更多，很多都拎着购物袋。在商场工作的俞先生告诉记者，根据付款记录，晚上七八点钟下单的顾客较集中，不过部分消费者购物后，还会在商场继续逛逛，一般滞留到晚上9点左右打道回府。



昨天晚上，在天一广场商圈逛商场的市民明显比平时多。 记者 唐严 摄

## 疑问

### 夜间消费，各项配套能否跟上？

夜间商场生意红火，对消费者来说，各项配套服务能否跟得上？

记者了解到，由于本届宁波购物节鼓励月光经济，今夏甬城多数商家都做了充分的准备。比如，一些商场相应的业态也都延长了营业时间。记者了解到，近段时间，银泰东门店内的餐饮店经营时间也已同步延长，因此，顾客晚上消费不用担心没地方吃夜宵。而另一家百货商店的有关人士告诉记者，晚上生意较好，对于各项服务比如营业人员的配备等，商场都做了妥善安排，保证服务质量。此外，苏宁电器卖场也向记者表示，顾客夜市购买家电，送货、安装等服务都和白天购买一

样，根据消费者居住的不同区域作出安排。

采访中，部分商家还表示，已特地加大了夜间促销力度。“考虑到夜间出行成本更高，商家还会给顾客额外的优惠，就当是出行补贴。”某商场一有关负责人这样表示。

采访中，也有部分消费者表示，夏日夜间商机无限，宁波的商场夜间关门的时间还是太早。对此，一位有多年从业经历的商场管理人员告诉记者，根据宁波人的消费习惯，一般21点都开始准备回去；其次，宁波的公共交通22点后也大幅减少，考虑到顾客、员工的出行实际，一般情况下，22点之后就不必再营业了。

## 相关新闻

### 宁波购物节力推“月光经济”

本报讯(记者 朱一丹) 夜市消费作为一座现代化城市的城区经济在第二时空的延伸，已经成为如今甬城社会经济发展的一个全新增长点。本届宁波购物节在各项活动的设计上，着力推出了多项“月光经济”相关活动。

据了解，根据安排，本届宁波购物节，我市联合有条件的特色商业街区及商业广场，组织开展了各种形式夜

间文化演艺、旅游观光、餐饮购物、休闲娱乐、体育健身、展览展销等为主要内容的夜市活动，主要活动有“约惠幸福之夜”文化广场汽车音乐节、体育中心体育健身夜市、鄞州万达啤酒龙虾月光经济嘉年华、北仑富邦世纪广场哈尔滨啤酒第二届精品龙虾节、北岸琴森新天地广场与宁波进口商品中心的夜市、首届招宝山欢乐啤酒节等，为消费者打造全新的夏夜生活时尚。

### 购物节前四天产生57位幸运儿 有人只消费200元即抽中金条

本报讯(记者 朱一丹) 购物节正在如火如荼展开，“刷卡中金条”产生的幸运儿数量也在持续增加。记者昨天从宁波银联提供的数据获悉，从24日购物节开幕到27日，已经有57位刷卡消费者喜中金条。

记者从数据中统计了一下，在购物节前四天内，有18位消费者抽中了20克金条，还有37位消费者抽中了10克金条。在24日到27日刷卡中金条的消费者中，持有工商银行、中国银行、建设银行、宁波银行和农业银行卡的消费者中奖率最高，各有5位。在银泰百

货中奖的消费者最多，共有19位。另外，在华润慈客隆超市和欧尚超市也各有3位消费者中奖。

在消费金额方面，一位持有鄞州银行卡的顾客在新美心消费200元，抽中10克金条，成为所有中奖者中消费金额最少的幸运儿。此外，记者还发现一个有趣的现象，在获得20克金条的18位幸运儿中，有6位都只花了200多元就赢得了大奖，如一位持宁波银行卡的消费者在华润慈客隆超市刷卡212.1元，中20克金条；一位持农业银行卡的消费者在天天物美百货刷卡218.26元，中20克金条。

## 爱眼护眼知识讲堂

### 双眼视功能检查 揪出青少年近视加深的原因

本报与宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)开设的“爱眼护眼知识讲堂”第十三讲开讲了，本期嘉宾为视光科主任蒋红燕，副主任医师，从事眼科与视光临床工作20多年，擅长各类儿童眼病，近视、远视、弱视及复杂斜视的诊断治疗，在浙东地区较早开展角膜塑形镜、RGP的验配及研究，在儿童近视控制方面有较深造诣。

随着暑期的到来，医院小儿眼科门诊大厅挤满了前来看眼睛的中小学生。在门诊中，发现不少家长对孩子的近视认知存在误区。一些家长认为看东西模糊就是近视，就带着孩子去眼镜店配眼镜，这是非常错误的。事实上，不是所有的“视物模糊”都是近视，也并非所有的“视物模糊”都可以通过配镜解决。

蒋红燕介绍，影响孩子视力下降的因素很多，当孩子出现看东西模糊等情况时，家长应及时带孩子到医院，请专业的少儿视光医师进行全面诊断，判断是否近

视以及是真性近视还是假性近视，然后对症治疗；避免因没有对症治疗而错失治疗时机。

经医学检查后是真性近视的青少年，配戴眼镜是矫正近视的主要方法，可通过佩戴框架眼镜、角膜塑形镜、RGP等方式进行矫正。科学准确地验光，配制合适的眼镜，可以矫正视力、控制与延缓度数的增长。双眼视功能在医学验光配镜中发挥重要作用，主要检测双眼的调节和聚散功能，双眼的融像功能以及调节异常和眼球运动。根据双眼视功能检查结果，能查明孩子近视产生加深的原因，对视力发展状况做准确预测，进而选择适合的矫正方案。

蒋红燕介绍，儿童正常视力范围，3岁儿童视力是0.5—0.6，4—5岁儿童视力是0.6—0.8，6岁儿童是0.8—1.0，7岁以上儿童视力是1.0及以上。3岁前最好给孩子做个全面的眼检查，青少年眼睛的屈光度每年都在发生变化，建议青少年3至6个月到医院做一次眼科全面检查。 童程红